

C类
公开

陕西省交通运输厅文件

陕交提案复函〔2023〕4号

签发人：卫 华

对省政协十三届一次会议 第149号提案的答复函

马海燕委员：

您提出《宝鸡市凤县黄牛铺至秦岭岩湾危化品专用公路建设项目纳入全省交通规划进行实施的建议》（第149号）已收悉，现答复如下：

秦岭山脉东西向连绵起伏，山势陡峭，地形地质条件复杂，自古以来就是分隔关中与陕南地区的天然屏障。目前，关中驶往汉中的危化品运输车辆主要通过219省道、316国道等通道，也是省政府批准的我省危化品运输线路。随着经济社会的发展，该通道车辆日益增长，原有道路通行能力趋于饱和，受山区地形限制、宝成铁路伴行交叉、秦岭及嘉清水源地保护区等多种因素影

响，既有公路技术标准难以大幅提高，安全运营存在一定风险。按照《陕西省危化品道路运输重点区域安全监管方案》（陕政办发〔2018〕69号），各级各部门通力配合，采取了系统性的整治措施，显著降低了道路事故数量，有效地遏制了重特大事故的发生。

关于您提出的规划建设凤县黄牛铺至秦岭岩湾危化品专用公路的建议。由于该路线位于秦岭生态保护区，地形地质十分复杂，水源地、自然保护区等生态环境敏感，特别是《秦岭生态保
护条例》对项目建设有严格的规定要求。接下来，我们将指导宝鸡市交通运输部门先开展该专用公路的路线方案研究，深入论证方案的技术可行性、经济合理性，对接自然资源、生态环境、林业、水利等相关部门，积极为项目实施创造规划条件。同时，督导市县加强219省道、316国道的养护管理，强化危化品车辆安全管控，保障干线公路安全畅通。

感谢您对我省交通运输事业的关心与支持！



(联系人：吉哲 电话：029-88869037)